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Foreningsoplysninger  
 

Forening 
Amnesty International, Dansk Afdeling 
Gammel Torv 8 
1457 København K 
 
Telefon 33 45 65 65 
Telefax 33 45 65 66 
 

Generalsekretær 

Lars Normann Jørgensen 
 

Revision 
Deloitte Statsautoriseret Revisionsaktieselskab 
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Ledelsespåtegning 
 
Vi har dags dato aflagt årsrapporten for 2004 for Amnesty International, Dansk Afdeling. 
 
Årsrapporten er aflagt efter væsentlig inspiration fra årsregnskabsloven. Vi anser den valgte regnskabs-
praksis for hensigtsmæssig, således at årsrapporten giver et retvisende billede af foreningens aktiver og 
passiver, finansielle stilling samt resultatet.  
 
København, den 13. marts 2005 
 

 

Generalsekretær 
 

Lars Normann Jørgensen 

 

 

 

Hovedbestyrelse 

 

 

Vivi Basballe (formand) Lisbet Birkedal (næstformand) Marianne Hammelboe (kasserer) 

 

 

Nanna Bruun Lill Ewald  Niels Rytter 

 

 

Peter Mikael Jensen Marianne Ulrik Kaarsted Mads Klostergaard Pedersen 

 

 

Benny Rosberg  
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Revisionspåtegning, ekstern revision 
Til hovedbestyrelsen i Amnesty International, Dansk Afdeling 
Vi har revideret årsrapporten for Amnesty International, Dansk Afdeling for regnskabsåret 2004. 
 
Foreningens ledelse har ansvaret for årsrapporten. Vores ansvar er på grundlag af vores revision at ud-
trykke en konklusion om årsrapporten. 
 
Den udførte revision 
Vi har udført vores revision i overensstemmelse med danske revisionsstandarder. Disse standarder 
kræver, at vi tilrettelægger og udfører revisionen med henblik på at opnå høj grad af sikkerhed for, at 
årsrapporten ikke indeholder væsentlig fejlinformation. Revisionen omfatter stikprøvevis undersøgelse 
af information, der understøtter de i årsrapporten anførte beløb og oplysninger. Revisionen omfatter 
endvidere stillingtagen til den af ledelsen anvendte regnskabspraksis og til de væsentlige skøn, som le-
delsen har udøvet, samt vurdering af den samlede præsentation af årsrapporten. Det er vores opfattelse, 
at den udførte revision giver et tilstrækkeligt grundlag for vores konklusion. 
 
Revisionen har ikke givet anledning til forbehold. 
 
Konklusion 
Det er vores opfattelse, at årsrapporten giver et retvisende billede af foreningens aktiver, passiver og 
finansielle stilling pr. 31.12.2004 samt af resultatet af foreningens aktiviteter for regnskabsåret 2004. 
 

Supplerende oplysninger 
Foreningens egenkapital er pr. 31.12.2004 negativ med 3,2 mio. kr. Foreningens resultat samt de indgå-
ede aftaler om afvikling af lån indebærer, at foreningen ikke kommer i likviditets nød og egenkapitalen 
må forventes retableret indenfor nogle år. Årsrapporten er derfor aflagt med fortsat drift for øje. Vi er 
enig i denne vurdering. 
 
Birkerød, den 13. marts 2005 
 
Deloitte 
Statsautoriseret Revisionsaktieselskab 
 
 
Carsten Mønster Birgit la Cour Petersen 
statsautoriseret revisor statsautoriseret revisor 
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Revisionspåtegning, intern revision 
 
Vi har gennemgået årets regnskab m.m. 
 
Vi har desuden haft adgang til økonomiudvalgets møder. 
 
De økonomiske dispositioner har generelt været i overensstemmelse med beslutningerne på landsmø-
det. 
 
Foreningen har i 2004 været i fortsat vækst, de økonomiske mål for budgettet er således blevet nået.  
 
Den økonomiske vækst samt  hensigtsmæssig budgetstyring betyder, at forpligtelserne overfor det in-
ternationale arbejde kan overholdes. 
 
 
København, den 10. marts 2005 
 
 
Else-Marie Bisp Niels Erik Markussen 
intern revisor intern revisor 
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Anvendt regnskabspraksis 
 
 
Amnesty International, 
Dansk afdeling er ikke for-
pligtet til at følge årsregn-
skabslovens bestemmelser 
for regnskabsklasse B. Da 
årsregnskabsloven imidlertid 
definerer god regnskabsskik, 
er årsrapporten aflagt efter 
en væsentlig inspiration fra 
årsregnskabsloven. 
 
Den anvendte regnskabs-
praksis er uændret i forhold 
til sidste år. 
 
Amnesty International, 
Dansk Afdeling har valgt at 
ændre regnskabsopstillingen 
som følge af handlingsplanen 
for 2004. Sammenligningstal 
for sidste regnskabsår er til-
rettet. Endvidere er der sket 
fordeling af fællesomkost-
ninger på de enkelte mål, jf. 
hovedbestyrelsens økonomi-
ske beretning.  
 

Generelt om indregning 
og måling 
Aktiver indregnes i balancen, 
når det er sandsynligt, at 
fremtidige økonomiske for-
dele vil tilflyde foreningen, 
og aktivets værdi kan måles 
pålideligt. 
 
Forpligtelser indregnes i ba-
lancen, når foreningen som 
følge af en tidligere begiven-
hed har en retlig eller faktisk 
forpligtelse, og det er sand-
synligt, at fremtidige økono-
miske fordele vil fragå for-

eningen, og forpligtelsens 
værdi kan måles pålideligt. 
 
Ved første indregning måles 
aktiver og forpligtelser til 
kostpris. Måling efter første 
indregning sker som beskre-
vet for hver enkelt regn-
skabspost nedenfor.   
 
Ved indregning og måling 
tages hensyn til forudsigelige 
risici og tab, der fremkom-
mer, inden årsrapporten af-
lægges, og som be- eller af-
kræfter forhold, der eksiste-
rede på balancedagen.   
 
I resultatopgørelsen indregnes 
indtægter i takt med, at de 
indtjenes, mens omkostninger 
indregnes med de beløb, der 
vedrører regnskabsåret.  

Resultatopgørelsen 

Indtægter 
Kontingenterne og øvrige 
indtægter indtægtsføres ved 
betaling. 
 
Gruppeindbetalingerne ind-
tægtsføres ved betaling. Der-
udover indtægtsføres afreg-
ninger, der indgår efter regn-
skabsårets udløb indtil 31.01, 
i det efterfølgende kalender-
år.  

Omkostninger 
Omkostninger udgiftsføres 
på betalingstidspunktet. 
Omkostninger af væsentlig 
betydning for foreningen 

henføres dog til det år, hvor 
omkostningen er afholdt. 
 
Renter medtages under årets 
udgifter. 

Balancen 

Materielle anlægsaktiver 
Indretning af lejede lokaler, 
edb-anlæg samt inventar 
måles til kostpris med fra-
drag af akkumulerede af- og 
nedskrivninger. 
 
Kostprisen omfatter anskaf-
felsesprisen samt omkost-
ninger direkte tilknyttet an-
skaffelsen indtil det tids-
punkt, hvor aktivet er klar til 
at blive taget i brug. For fi-
nansielt leasede aktiver er 
kostprisen den laveste værdi  
af dagsværdien af aktivet og 
nutidsværdien af de fremtidi-
ge leasingydelser.  
 
Afskrivningsgrundlaget er 
kostpris med tillæg af op-
skrivninger og fradrag af 
forventet restværdi efter af-
sluttet brugstid. Der foreta-
ges lineære afskrivninger 
baseret på følgende vurde-
ring af aktivernes forventede 
brugstider: 
 
Indretning af lejede lokaler: 5 
år.
Edb-anlæg og inventar: 5-7 
år. 
 
Aktiver med en kostpris un-
der 11 t.kr. pr. enhed indreg-
nes som omkostninger i re-
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sultatopgørelsen på anskaf-
felsestidspunktet. 
 
Materielle anlægsaktiver ned-
skrives til genindvindings-
værdi, såfremt denne er lave-
re end den regnskabsmæssige 
værdi. 

Finansielle anlægsakti-
ver 
Værdipapirer er optaget til 
statusdagens kurs med und-
tagelse af spærrede depoter 
(arvesager), der er optaget til 
værdien på erhvervelsestids-
punktet. 
 
Indestående i Lægegruppen, 
Arbejdsgruppen for Børn og 
Amnestys Udvalg til Øko-
nomisk Støtte indregnes og 
måles efter den indre værdis 
metode (equitymetoden). 
Dette indebærer, at indestå-
ende i balancen måles til 
udvalgets og gruppernes 
regnskabsmæssige indre vær-
di. 

Varebeholdninger 
Varebeholdninger måles til 
kostpris, opgjort efter FIFO-
metoden, eller nettoreali-
sationsværdi, hvor denne er 
lavere.  
 
Kostprisen for handelsvarer 
omfatter anskaffelsespris 
med tillæg af hjemtagelses-
omkostninger.  
 
Nettorealisationsværdi for 
varebeholdninger opgøres 
som forventet salgspris med 
fradrag af omkostninger, der 
skal afholdes for at effektue-
re salget. 

Tilgodehavender 
Tilgodehavender måles til 
amortiseret kostpris, der 
sædvanligvis svarer til nomi-
nel værdi, med fradrag af 
nedskrivninger til imødegåel-
se af forventede tab. 

Periodeafgrænsningspo-
ster 
Periodeafgrænsningsposter 
indregnet under aktiver om-
fatter betalte omkostninger, 
der vedrører efterfølgende 
regnskabsår. Periodeaf-
grænsningsposter måles til 
amortiseret kostpris. 

Egenkapital 
Resultatet i Amnestys Udvalg 
til Økonomisk Støtte og øv-
rige grupper indregnes direk-
te på foreningens egenkapi-
tal. 
 
Årets bidrag til det internati-
onale samarbejde udgiftsfø-
res på forfaldtidspunktet. 
Efterfølgende års kendte 
bidrag afsættes som en 
gældspost og udgiftsføres 
direkte på egenkapitalen ved 
en regulering af forskellen 
mellem årets bidrag, der ud-
giftsføres i resultatopgørel-
sen, og den gældspost, der 
afsættes i balancen. 

Gældsforpligtelser 
Gældsforpligtelser måles på 
tidspunktet for lånoptagelse 
til kostpris, svarende til det 
modtagne provenu efter fra-
drag af afholdte transakti-
onsomkostninger. Efterføl-
gende måles gældsforpligtel-
ser til amortiseret kostpris, 
svarende til den kapitalisere-

de værdi ved anvendelse af 
den effektive rentes metode. 

Leasingforpligtelser 
Leasingforpligtelser vedrø-
rende finansielt leasede akti-
ver indregnes i balancen som 
gældsforpligtelser og måles 
efter første indregning til 
amortiseret kostpris. Forskel-
len mellem nutidsværdien og 
den nominelle værdi af lea-
singydelserne indregnes i 
resultatopgørelsen over kon-
trakternes løbetid som en 
finansiel omkostning.  
 

Afledte finansielle in-
strumenter 
Afledte finansielle instru-
menter måles ved første ind-
regning i balancen til kostpris 
og efterfølgende til dagsvær-
di. Afledte finansielle instru-
menter indregnes under an-
dre tilgodehavender, hen-
holdsvis andre gældsforplig-
telser. 
 
Ændringer i dagsværdien af 
afledte finansielle instrumen-
ter, der er klassificeret som 
og opfylder betingelserne for 
sikring af dagsværdien af et 
indregnet aktiv eller en ind-
regnet forpligtelse, indregnes 
i resultatopgørelsen sammen 
med ændringer i værdien af 
det sikrede aktiv eller den 
sikrede forpligtelse. Øvrige 
ændringer indregnes i resul-
tatopgørelsen som finansielle 
poster. 
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  Omregning af fremmed 
valuta   

  Transaktioner i fremmed 
valuta omregnes ved første 
indregning til transaktions-
dagens kurs. Tilgodehaven-
der, gældsforpligtelser og 
andre monetære poster i 
fremmed valuta, som ikke er 
afregnet på balancedagen, 
omregnes til balancedagens 
valutakurs. Valutakursdiffe-
rencer, der opstår mellem 
transaktionsdagens kurs og 
kursen på betalingsdagen, 
henholdsvis balancedagens 
kurs, indregnes i resultatop-
gørelsen som finansielle po-
ster.  
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Kort om Amnesty International 
 
Vision og mission  
Amnesty International er en 
verdensomspændende og 
demokratisk medlems-
organisation, som arbejder 
for, at Verdenserklæringen 
om Menneskerettigheder skal 
gælde for alle mennesker.  
Vi dokumenterer, informerer 
og aktionerer hurtigt og ef-
fektivt med det formål at 
forebygge og standse alle 
grove krænkelser af menne-
skerettighederne. 

Det begyndte med en 
avisartikel 
Det hele begyndte i maj 
1961, hvor den britiske ad-
vokat Peter Benenson sad i 
Londons undergrundsbane 
og læste sin avis. Her fik han 
øje på en artikel om to portu-
gisiske studenter, der var 
blevet fængslet for at sidde 
på en café og skåle for fri-
heden. Som en reaktion 
skrev han artiklen ”De glem-
te fanger”, som blev bragt i 
avisen The Observer den 28. 
maj 1961. I artiklen opford-
rede han læserne til at deltage 
i en kampagne for at få løs-
ladt de tusindvis af fanger, 
der sad gemt og glemt i 
fængsler rundt om i verden 
på grund af deres fredelige 
politiske eller religiøse hold-
ninger. Det var fanger, som 
hverken havde anvendt eller 
opfordret til vold. Derfor 
kaldte han dem samvittig-
hedsfanger - et begreb Am-
nesty har arbejdet med siden. 
Kampagnen skulle kun have 

varet året ud, men interessen 
var enorm og opgaven for 
stor til at kunne løses på så 
kort tid. Derfor blev Amne-
sty International oprettet. 

Verdensomspændende 
I dag har Amnesty Interna-
tional flere end 1,8 millioner 
medlemmer og bidragydere i 
140 lande og områder. 80 
lande har selvstændige natio-
nale Amnestyafdelinger og –
strukturer og der findes tu-
sindvis af lokale Amnesty 
grupperinger og netværk. 
I London varetager 500 an-
satte og frivillige arbejdet på 
Amnestys internationale se-
kretariat, der arbejder med 
den grundige research, der 
forsyner de nationale afde-
linger med materiale til ap-
peller, kampagner og aktio-
ner. 

Demokratisk 
Amnestys verdenskongres, 
der er organisationens høje-
ste myndighed, afholder mø-
de hvert andet år, hvor også 
dansk afdeling deltager.  
Den danske afdeling ledes af 
en hovedbestyrelse på 9 per-
soner, som vælges på det 
årlige landsmøde, hvor alle 
medlemmer kan deltage og 
har stemmeret. 

Økonomisk og politisk 
uafhængig 
Amnesty International er 
økonomisk og politisk uaf-
hængig. Organisationens 
arbejde kan alene gennem-

føres ved hjælp af medlem-
mernes frivillige indsats og 
økonomiske støtte samt støt-
te fra private bidragydere, 
virksomheder, faglige organi-
sationer, tipsmidler og fonde. 

Internationalt anerkendt 
og respekteret 
Amnesty International nyder 
bred international anerkend-
else og respekt. Organisatio-
nen har taleret i FN og sid-
der med, når der udarbejdes 
forslag til internationale ret-
ningslinjer for menneskeret-
tighederne. Amnesty har 
været initiativtager til en lang 
række konventioner gennem 
de seneste årtier, blandt an-
det konventionen mod tor-
tur. I 1977 modtog Amnesty 
Nobels fredspris og i 1992 
Olof Palme Prisen. 

Amnestys afdeling i 
Danmark 
Den danske afdeling blev 
oprettet i 1964, og havde ved 
indgangen til 2005 61.572 
danske medlemmer og bi-
dragydere. Det daglige arbej-
de koordineres fra sekretaria-
tet i København, som be-
skæftiger ca. 28 faste og 60 
praktikanter og frivillige 
medarbejdere. Her bearbej-
des oplysninger fra London 
til de appeller, kampagner, 
aktioner m.m., som Amne-
stys danske medlemmer og 
andre interesserede arbejder 
med. 
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Amnesty Internationals arbejde i 2004 
- et udpluk (læs mere på www.amnesty.dk) 

Amnesty dokumenterer ...  
I Amnesty Internationals 
årsrapport 2004 kan det 
blandt andet læses, at:  
 
- mindst 28 lande henret-

tede dødsdømte 
 
- 63 lande idømte døds-

straf 
 
- henrettelser uden lov og 

dom foregik i 47 lande 
 
- ”forsvindinger” skete i 

28 lande 
 
- tortur og mishandling 

begået af sikkerheds-
styrker, politi eller andre 
statslige myndigheder 
fandt sted i 132 lande 

 
- mindst 44 lande har 

samvittighedsfanger 
 
- der i 58 lande forekom 

anholdelser og vare-
tægtsfængslinger uden 
anklager eller retssag 

 
- bevæbnede oppositions-

grupper i 35 lande begik 
alvorlige menneskeret-
tighedsovertrædelser, så-
som drab og tortur på 
civile. 

 
Amnesty dokumenterede 
krænkelser  i 562 forskellige 
lande- og temarapporter,  
 
 
 

 
som blev sendt til danske 
ministre, politikere,  
embedsmænd, advokater, 
organisationer og til pressen. 

Amnesty informerer...  
Lobbyarbejde og anden kon-
takt med myndighederne er 
et vigtigt redskab, når rege-
ringer, offentlige myndighe-
der og andre med indflydelse 
på menneskerettighedsfor-
hold skal oplyses og påvirkes.  
 
Op mod 200 gange havde 
Amnestys danske afdeling 
kontakt til danske ministre, 
embedsmænd og ambassa-
dører og gjorde her organi-
sationens synspunkter gæl-
dende.  
 
Et andet vigtigt redskab til at 
sætte fokus på menneske-
rettigheder er oplysning 
igennem TV, radio og aviser. 
 
I 2004 satte Amnestys dan-
ske afdeling fokus på menne-
skerettighederne i medierne 
via 2.055 artikler, 74 presse-
meddelelser og 170 indslag i 
tv og radio. 

Amnesty aktionerer.......  
Internationale kampagner 
Amnesty Internationals med-
lemmer og bidragydere, an-
satte og frivillige i hele ver-
den har i 2004 arbejdet med 
2 store kampagner, nemlig 
kampagnen ”STOP Vold 
mod Kvinder” og kampag-
nen for international våben-
kontrol.  

 
Kampagnen ”STOP Vold 
mod Kvinder” havde i 2004 
både fokus på vold mod 
kvinder under væbnede kon-
flikter og vold mod kvinder i 
hjemmet. Årets store event 
blev Voldens Catwalk, der 
blev gennemført på Politi-
gården og satte vold mod 
kvinder på forsiden af lan-
dets aviser.  
 
I 2004 fortsatte Amnestys 
store kampagne for interna-
tional våbenkontrol. Den 
blodige baggrund for kam-
pagnen er, at der hvert år 
dræbes 500.000 mennesker 
af konventionelle våben – 
svarende til et menneske i 
minuttet. Amnesty har iværk-
sat kampagnen i samarbejde 
med Oxfam og IANSA (In-
ternational Action Network 
on Small Arms), og i rappor-
ten fra de tre organisationer 
konstateres blandt andet: 
- landenes kontrol med vå-
beneksporten er fyldt med 
smuthuller 
- den nemme adgang til vå-
ben øger omfanget af væbnet 
vold, igangsætter konflikter 
og forlænger krige 
- civile bliver i stadig større 
grad ofre for våbnene 
- 1/3 verdens lande bruger 
flere penge på militæret end 
på sundhed 
 
Amnesty fortsætter i 2005 
arbejdet for vedtagelse af en 
international traktat om vå-
benhandel. 
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Breve til myndighederne, 
stats- og regeringsledere 
Tiden kan være en kritisk 
faktor, og det kan være afgø-
rende, at breve når frem så 
hurtigt som muligt. I nogle 
tilfælde modtager regeringer 
breve indenfor 24 timer efter 
en fængsling - et kritisk tids-
punkt, idet risikoen for tortur 
og dødsfald er størst inden-
for de første to døgn. Haste-
aktionsnetværket er et af 
Amnesty mange  verdensom-
spændende netværk og i hver 
sag bliver der sendt ca. 5.000 
breve. Enkelte hasteaktions-
sager kan afstedkomme helt 
 
      HOVEDTAL 

 
op til 18.000 breve fra hele 
verden. Statistikken viser, at i 
en tredjedel af alle hasteakti-
onssagerne vil der ske en 
forbedring i ofrenes situati-
on. 
 
Skriv for Liv er ligeledes en 
international og effektiv ak-
tionsform, som Amnesty 
International bruger primært 
i sager, der arbejdes med 
løbende og langsigtet. Skriv 
for Liv netværket består af 
flere hundredetusinde men-
nesker, som hver måned 
bruger tid på at hjælpe nogle 
af de mange mennesker i  
 
 

 
verden, der sidder fængslet 
alene på grund af deres tro, 
meninger, køn eller identitet 
og som hverken har opfor-
dret til eller anvendt vold. 
 
I 2004 sendte i alt 15.000 
Amnesty skribenter i Dan-
mark mere end 200.000 bre-
ve til myndigheder, stats- og 
regeringsledere. 
 
Flere end 1.500 mennesker 
blev løsladt i forlængelse af 
Amnestys arbejde, og flere 
tusinde undgik forfølgelse, 
tortur og henrettelse. 
 

 
 
 

 
2004 

 
2003 

 
2002 

 
2001 

 
2000 

 
Antal medlemmer og 
bidragydere 

 
61.572 

 
53.350 

 
42.884 

 
27.055 

 
21.273 

 
Antal lokalforeninger 

 
43 

 
32 

 
28 

 
24 

 
14 

 
Antal skribenter i brev 
netværk 

 
15.000 

 
10.620 

 
7.620 

 
2.800 

 
2.500 

 
Appelbreve 

 
min.200.000

 
min.159.600

 
min.129.600

 
Min.100.000 

 
min.100.000

 
Antal fastansatte 

 
28 

 
23 

 
17 

 
14 

 
15 

 
Antal frivillige 
/praktikanter 

 
ca. 60 

 
ca. 50 

 
ca. 40 

 
ca. 30 

 
ca. 30 

 
Indtægter (mio. kr.) 

 
36,6 

 
31,7 

 
17,6 

 
13,2 

 
13,2 

 
Omkostninger (mio. kr.) 

 
31,6 

 
25,3 

 
19,2 

 
17,4 

 
18,0 

 
Resultat/(underskud) 

 
5,0 

 
6,4 

 
(1,6) 

 
(4,2) 

 
(4,8) 
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Hovedbestyrelsens økonomiske beretning
Indledning 
Presset på menneskerettig-
hederne og behovet for Am-
nesty Internationals modspil 
er i løbet af 2004 øget både 
nationalt og internationalt.  
Amnesty International, dansk 
afdeling har kunnet modsva-
re disse udfordringer gennem 
skabelsen af en markant 
vækst i organisationens men-
neskerettighedsarbejde i 
2004. Årsrapporten for 2004 
viser, at det har været muligt 
at øge ressourcerne til men-
neskerettighedsarbejdet og 
leve op til det ambitiøse 
budget, som hovedbestyrel-
sen vedtog for året.  
 
Indtægterne i 2004 kom op 
på 36,6 millioner kroner, 
hvilket i langt overvejende 
grad skyldes den store støtte 
fra Amnestys medlemmer. 
Indtægterne steg med 16% 
eller cirka 5 millioner kroner 
i forhold til forrige år. Det er 
flere indtægter end nogen-
sinde før i dansk afdeling.  
 
2004 var for dansk afdeling 
præget af fire store kampag-
ner: kampagnen ”STOP 
Vold mod Kvinder” og 
kampagnen for våbenkon-
trol, samt de to kampagner 
orienteret mod danske for-
hold ”40 for Amnesty” i 
anledning af 40 års jubilæet 
samt kampagnen for at få 
ordet tortur skrevet ind i 
dansk lovgivning. Alle kam-
pagner som skabte markante 
resultater. Herudover var 
menneskerettighedskrænkel-

serne i Sudan, Nepal og Irak 
genstand for mange aktivite-
ter.  
 
Den aftale, som dansk afde-
ling indgik med den interna-
tionale bestyrelse i 2001, om 
at øge indtægtsgrundlaget i 
dansk afdeling, således at 
dansk afdeling blev i stand til 
at gennemføre mere menne-
skerettighedsarbejde, betale 
sine bidrag til det internatio-
nale arbejde og endda øge 
bidragene over tid, har haft 
vidtrækkende konsekvenser. 
Aftalen gav, i kraft af hen-
stand med forfaldne betalin-
ger fra dansk afdeling til det 
internationale arbejde, mu-
lighed for en massiv investe-
ring i vækst. Investeringen 
har vist sig at være så succes-
fuld, at dansk afdeling i sin 
strategiplan, har vedtaget en 
vækststrategi for fortsat inve-
stering i medlemsvækst. Pla-
nen er yderligere at øge både 
de menneskelige og de øko-
nomiske ressourcer til såvel 
det nationale som det inter-
nationale menneskerettig-
hedsarbejde. Med årsresulta-
tet for 2004 har dansk afde-
ling nået omtrent en tredob-
ling af medlemstallet og ind-
tægterne i løbet af fire år. 
  

Ny resultatopgørelse 
For at øge informationsvær-
dien for regnskabslæseren er 
opstilling af resultatopgørel-
sen ændret i forhold til 2003. 
Dette er foretaget på bag-
grund af den strukturelle 
opbygning af strategiplan for 

2004-2010, der blev vedtaget 
af landsmødet i 2004, og at 
der dermed gives bedre mu-
lighed for at sammenligne  
målopfyldelse og ressource-
anvendelse i forhold til stra-
tegi- og handlingsplan. 
 
Antal medlemmer og bi-
dragydere 
Ved udgangen af 2004 har 
Amnesty International, dansk 
afdeling 61.572 medlemmer 
og bidragydere.  
 
I 2003 udgjorde antallet af 
medlemmer og bidragydere 
53.350. Medlemstallet er 
således steget med over 15 % 
fra 2003 til 2004. 

Indtægter 
Samlede indtægter 
De samlede indtægter udgør 
36,6 mio. kr. – en stigning i 
forhold til året før på 5 mio. 
svarende til ca. 16%  
 
Udviklingen i Amnesty In-
ternational, dansk afdelings 
indtægter kan illustreres såle-
des: 
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Stigningen i Amnesty Inter-
national, dansk afdelings 
indtægter i 2004 skyldes pri-
mært investering i medlems-
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hvervning samt øgede tele-
marketingsaktiviteter. 
 
Indtægter fra medlemmer og 
bidragydere 
87% af de samlede indtægter 
kommer fra medlemmer og 
bidragyderes kontingent- og 
støttebetalinger. Den tilsva-
rende andel i 2003 var 72%. 
 
De samlede indtægter fra 
medlemmer og bidragydere 
er steget med 8,9 mio. kr. i 
forhold til 2003.  
 
Testamentariske gaver 
I 2004 arvede Amnesty In-
ternational, dansk afdeling 
1,6 mio. kr.. De testamentari-
ske gaver var dermed 4,2 
mio. kr. lavere end i 2003.  
 
Indtægterne fra testamentari-
ske gaver svinger meget fra 
år til år, og det er Amnesty 
International, dansk afdelings 
målsætning ikke at budgette-
re med sådanne usikre ind-
tægter.  
 
Virksomheder 
Amnesty International, dansk 
afdeling vil fortsat igennem 
netværket Amnesty Business  
Forum søge indflydelse på 
virksomhedernes adfærd på 
menneskerettighedsområdet. 
 
14 virksomheder betalte i 
2004 kontingent svarende til 
en indtægt på i alt 140.000 kr. 
                                                                         
Fagforeninger 
Amnesty Internationals fag-
foreningsnetværk er et vigtigt 
redskab i arbejdet for fagligt 
forfulgtes rettigheder og dan-
ske fagforeninger bidrog i 

2004 med 182.192 kr. til 
Amnestys arbejde. 
 
Fonde 
16 fonde valgte at imøde-
komme Amnesty Internatio-
nal, dansk afdelings ansøg-
ninger om økonomisk støtte 
og bidrog i 2004 med i alt 
496.000 kr. 
 
Lokalforeninger og grupper 
Ved udgangen af 2004 havde 
Amnesty International, dansk 
afdeling 43 lokalforeninger, 
60 lokalgrupper og 32 youth-
grupper.  
 
265.119 kr. indgår i Amnesty 
International, dansk afdelings 
samlede indtægter som følge 
af lokalforeningernes og 
gruppernes indbetalinger. 
 
Tipsmidler 
Amnesty International, dansk 
afdeling modtog i 2004 
945.477 kr. fra den admini-
strative pulje hos Tips- og 
lotto til øvrige landsdækken-
de almennyttige organisatio-
ner og 450.400 kr. til almen-
nyttige konkrete formål efter 
Tips- og lottoloven. 
 
 
Donationer 
Også i 2004 ønskede en lang 
række virksomheder og fag-
foreninger at støtte Amnesty 
Internationals arbejde for 
menneskerettighederne ved 
at donere software, layout, 
grafisk arbejde, udvikling af 
kampagneforløb, kurser og  
møbler. Værdien af disse 
donationer udgjorde mellem 
1 og 2 mio. kr. Disse er ikke 
indarbejdet i årsrapporten. 

Udgifter 
Samlede udgifter 
De samlede udgifter udgør 
27,8 mio. kr., hvilket i for-
hold til budgettet er 0,3 mio. 
kr. mere og i forhold til ud-
gifterne det foregående år 5,8 
mio. kr. mere. 
 
Stigningen i forhold til 2003 
er en konsekvens af:  
 
- et højere aktivitetsniveau i 

Amnesty International, 
dansk afdeling  

- et øget antal medarbejdere 
- større udgifter til med-

lemspleje som følge af et 
højere medlemstal 

- større investeringer i med-
lemshvervning 

 
Menneskerettigheds-
strategien 
Amnesty International, dansk 
afdeling har i 2004 anvendt 
omkring 20 % af de samlede 
udgifter til gennemførelse af 
den såkaldte menneskerettig-
hedsstrategi. Denne består af  
målene:   
1) Skabe gensidig respekt og 
bekæmpe diskrimination 
2) Kræve retfærdighed og 
bekæmpe straffrihed 
3) Beskyttelse af menneskets 
fysiske og psykiske integritet 
4) Beskytte menneskerettig-
hederne under væbnede kon-
flikter 
5) Styrke fordrevne menne-
skers rettigheder 
6) Forsvare kvinder og pige-
børns rettigheder 
7) Fremme økonomiske, 
sociale og kulturelle rettighe-
der 
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Særligt mål 2, 3 og 6 har væ-
ret store indsatsområder.  
 
Væksten i hovedtallene for 
2004, hvad angår antal skri-
benter og antal appelbreve 
illustrerer udvidelsen i kapa-
citeten til at gennemføre 
denne menneskerettigheds-
strategi. 
  
Organisationsstrategien 
Amnesty International, dansk 
afdeling har i 2004 anvendt 
omkring 56 % af de samlede 
udgifter til gennemførelse af 
den såkaldte organisations-
strategi. Denne strategi be-
står af målene:   
8) Sikre kvalitetsresearch 
9) Gennemføre effektive 
aktiviteter 
10) Kommunikere effektivt 
11) Mobilisere mennesker 
12) Opbygge en dynamisk 
organisationsstruktur 
13) Styrke Amnestys trovær-
dighed 
 
Indsatsområder af særlig stor 
betydning har været mobili-
sering eller medlemshverv-
ning mål 11, kommunikati-
onsarbejdet, herunder bladet 
mål 10 og opbygningen af en 
dynamisk organisation, her-
under de regionale centres 
drift, aktivseminar, vinterse-
minar og landsmøde. 
 
Dansk afdeling investerede i 
2004 5,3 mio. kr. i hvervning 
af nye medlemmer. 
 
Det akkumulerede afkast af 
investeringerne i medlems-
hvervning siden 2001, hvor 
Face2Face kampagnen blev 

igangsat  kan illustreres såle-
des: 
 
Akkumuleret afkast af inve-
stering i medlemshvervning i 
perioden 2001-2004 
(mio. kr.) 
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Som det fremgår af de sene-
ste 5 års hovedtal er der tale 
om en kraftig vækst i organi-
sationen og antal aktive. I 
2004 blev der oprettet 11 nye 
lokalforeninger, svarende til 
en stigning på 34% i forhold 
til 2003. 
 
Vækststrategien  
Amnesty International, dansk 
afdeling har i 2004 anvendt 
omkring 24 % af de samlede 
udgifter til gennemførelse af 
den såkaldte vækststrategi. 
Denne strategi består af må-
lene: 
14) Finansiel vækst og uaf-
hængighed 
15) Styrke den økonomiske 
styring. 
Her er det særligt målet om 
finansiel vækst og implicit 
heri fundraisingarbejdet, der 
udgør det største indsatsom-
råde. 
 
Fællesomkostninger 
Omkostningerne til løn, lo-
kaler mv. er i resultatopgø-
relsen fordelt på de 15 stra-
tegiske mål for dansk afde-

ling efter en fordelingsnøgle, 
der er fremkommet efter et 
skøn i forbindelse med udar-
bejdelse af status på hand-
lingsplanen for 2004. Om-
kostningerne er således ble-
vet fordelt i forhold til det 
antal medarbejdere, der er 
beskæftiget med aktiviteter 
indenfor de forskellige mål 
Det er hensigten, at denne 
fordelingsnøgle i 2005 yderli-
gere skal bygge på månedlige 
opgørelser af ressourcefor-
bruget indenfor de forskelli-
ge mål. 
 
Fællesomkostningerne, der 
består af lønninger, lokale-
omkostninger, forsikringer, 
kontingenter, telefon mv. 
udgør i 2004 12,3 mio. kr.  
– en stigning i forhold til 
2003 på 1,6 mio. kr.  
Stigningen skyldes primært et 
højere aktivitetsniveau. 
 
Lejemålet Gammeltorv 8 
I løbet af 2004 opstod den 
mulighed, at Amnesty kunne 
udvide sit lejemål på 4. sal, 
og dermed skabe plads til 
den vækst i aktiviteter, som 
vi havde planlagt, gennem 
oprettelse af såvel arbejds-
pladsfaciliteter til nye ansatte, 
praktikanter og frivillige som 
mødefaciliteter. 
 
De nye lokaler blev taget i 
brug i december 2004.  

Amnestys udvalg til øko-
nomisk støtte 
En del af Amnesty Internati-
onal, dansk afdelings midler 
er båndlagt og afkastet af 
disse båndlagte midler udde-
les af Amnestys udvalg til 
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økonomisk støtte, der i 2004 
uddelte 84.823 kr. til andre 
formål. 
 
Økonomisk bidrag til 
det internationale arbej-
de 
Amnesty Internationals nati-
onale afdelinger betaler bi-
drag til det internationale 
arbejde – assessment – som 
beregnes udfra den enkelte 
afdelings indtægter. 
 
Amnesty International, dansk 
afdelings bidrag til det inter-
nationale arbejde i 2004, der 
udgjorde 3,8 mio. kr., er be-
regnet udfra gennemsnittet af 
indtægterne i henholdsvis 
2001 og 2002. 
 
Som følge af den store øko-
nomiske vækst vil Amnesty 
International, dansk afdelings 
bidrag til det internationale 
arbejde stige væsentligt de 
kommende år. 
 
Således vil bidragene i 2005 
og 2006, hvor indtægterne 
fra 2004 indgår i beregnings-
grundlaget udgøre henholds-
vis 6,8 mio. kr. og 9,4 mio. 
kr. 
 

Finansielle poster 
Aftalen mellem den interna-
tionale bestyrelse og dansk 
afdeling betyder, at dansk 
afdeling skal betale i alt 1,2 
mio.£ til det internationale 
sekretariat. På grund af den 
store usikkerhed omkring 
valutakursbevægelsen valgte 
Amnesty International, dansk 
afdeling i 2003 at kurssikre 
mellemregningen med virk-
ning fra 1.1.2004.  
Mellemregningen med det 
internationale sekretariat er 
endeligt afregnet ved udgan-
gen af 2007. 
 
En oversigt over afviklingen 
af lånet kan illustreres såle-
des, hvor restgælden er ulti-
mo det pågældende år: 
 
Afvikling af lån (mio. kr.): 
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Årets nettoudgift på 0,2 mio.  
vedrører primært rente på 
lånet fra det internationale 
sekretariat. 
 
Årets overskud 
Netto resultatet for 2004, 
efter betaling af assessment, 
udgør et overskud på 5,0 
mio. kr. –  et fald i forhold til 
2003 på 1,3 mio. kr.. 
 
Det positive resultat gør det 
muligt for dansk afdeling at 
nedbringe sin mellemregning 
med det internationale sekre-
tariat. 
 
I henhold til aftale herom 
forventes der således betalt 
3,6 mio. kr. til det internatio-
nale sekretariat, som afdrag 
på lån  i løbet af 2005.
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Resultatopgørelse for 2004 
 
  2004  2003 

 Note kr.       t.kr. 

 
Indtægter 

 
1 36.630.700 31.641

Indtægter   36.630.700 31.641

  

Mål 1- Bekæmpe diskrimination 2 (112.960) (94)

(1.061)Mål 2- Kræve retfærdighed og kræve straffrihed  3 (1.260.403)
Mål 3- Forsvare alle menneskers fysiske og psykiske …. 4 (1.375.278) (1.097)
Mål 4- Beskytte menneskerettigheder under væbnede … 5 (876.171) (610)
Mål 5- Beskytte flygtninge… 6 (575.690) (477)

(657)Mål 6- Fremme kvinder og pigers rettigheder 7 (928.926)
Mål 7- Fremme økonomiske, soc. Og kulturelle rettigheder 8 (367.120) (306)
Mål 8- Sikre kvalitetsresearch 9 (403.078) (274)
Mål 9- Gennemføre effektive aktiviteter 10 (1.468.491) (1.159)
Mål 10- Kommunikere effektivt 11 (3.687.059) (3.140)
Mål 11- Mobilisere mennesker 12 (6.941.786) (5.487)
Mål 12- Bygge en dynamisk organisation 13 (2.247.553) (2.040)
Mål 13- Styrke vores troværdighed 14 (966.821) (1.032)
Mål 14- Finansiel vækst og uafhængighed 15 (4.785.497) (3.654)
Mål 15- Styrke den økonomiske styring 16 (1.611.216) (1.340)
Nettorente 18 (242.942) 375
Omkostninger 27.850.991                 22.053 

     
Resultat før bidrag til det  
internationale arbejde 8.779.709 9.588
 
 

    

Bidrag til det internationale arbejde 23 (3.807.690) (3.270)
     
 

Årets resultat 
 

 
4.972.019 6.318
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Balance pr. 31.12.2004 
 
  2004      2003 

 Note Kr.       t.kr. 

  
  
Indretning af lejede lokaler 19 460.378 183

Edb-anlæg og inventar 20 853.066 700
Materielle anlægsaktiver  1.313.444 883

  

Indestående i Lægegruppen 26 238.928 261

Indestående i Arbejdsgruppen om Børn 27 30.545 39
3.066Indestående i Amnestys Udvalg til Økonomisk Støtte 28 3.047.655

Aktier 21 194.990 167
Obligationer 21 551.239 362

Præmieobligationer 21 4.350 4

Deposita  467.946 289
4.188Finansielle anlægsaktiver  4.535.653

  
Anlægsaktiver  5.849.097 5.071

  
Varelager  104.552 113
Varebeholdninger  104.552 113

  
Mellemregning Amnestys udvalg til økonomisk støtte  189.452 200
Mellemregning International Sekretariat  157.749 0
Øvrige tilgodehavender  516.202 749

474Forudbetalte omkostninger, periodeafgrænsningsposter 22 2.772.218
Tilgodehavender  3.635.621 1.423

  
Likvide beholdninger  5.022.010 8.260

 
Omsætningsaktiver   8.762.183 9.796

     

Aktiver  14.611.280 14.867
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Balance pr. 31.12.2004 
 
  2004       2003 

 Note Kr.       t.kr. 

  
  
Egenkapital 23 (3.340.022) (5.273)

Egenkapital  (3.340.022) (5.273)

  

  
Mellemregning Amnesty International 1999-2002 24 4.622.364 7.398

Langfristet del af lån til investering i medlemshvervning  0 630
Langfristede gældsforpligtelser  4.622.364 8.028

  
Kortfristet del af mellemregning Amnesty International 
1999-2002 

24 3.232.121 5.417

Kurssikringsaftale  153.139 143
700Kortfristet del af lån til investering i medlemshvervning   630.000

Mellemregning International Sekretariat  0 25

255Mellemregning med Lægegruppen  235.142
Mellemregning Arbejdsgruppen om børn  30.546 38
Leverandørgæld  974.385 706

3.808Skyldigt bidrag til det internationale arbejde i 2005 (04)  6.797.992
842Skyldig feriepenge  1.096.675

ATP, A-skat og AM-bidrag   27.639 27

151Skyldige omkostninger  151.299
Kortfristede gældsforpligtelser  13.328.938 12.112

  
Gæld  17.951.302 20.140

 
Passiver 14.611.280 14.867

  

Eventualforpligtelser 25 
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Noter 
   
 2004 2003 

 kr. t.kr. 
1. Indtægter  
Kontingenter 10.529.575 7.701
Personlige bidrag 17.567.071 11.472
Kontingenter og personlige bidrag fra medlemmer tilgået i året 3.869.959 3.882
Testamentariske gaver 1.644.722 5.797
Firmaer, fonde og fagforeninger 689.942 786
Amnesty Business Club 140.000 170
Tipsmidler 450.400 700
Øvrige tipsmidler 945.477 517
Grupper, foredrag og kollekter 265.119 232
Andre indtægter 394.435 279
Banco uddeling 134.000 105
 36.630.700 31.641
  
2. Mål 1- Bekæmpe diskrimination  
Lønninger fastansatte 85.698 60
Fællesomkostninger 27.262                           34
 112.960 94

  
3. Mål 2- Kræve retfærdighed og bekæmpe straffrihed 
Myndighedsarbejde 19.113 7
Menneskerettighedsundervisning 10.830                           0
Virksomhedernes menneskerettighedsansvar 44.378 67
Lønninger fastansatte 899.832 626
Fællesomkostninger 286.250 361
 1.260.403 1.061

  
4. Mål 3 - Forsvare alle menneskers fysiske og psykiske 
 integritet 
Stop dødsstraf mod børn 162 0
Fagligt forfulgte 35.725 17
Torturkampagnen 40.348 0
Lønninger fastansatte 985.530 685
Fællesomkostninger 313.513 395
 1.375.278 1.097
  

Side 20 



 
 

Noter 
   
 2004 2003 
 kr. t.kr. 
 
5. Mål 4 - Beskytte menneskerettighederne under væb-
nede konflikter 
Kampagnen for våbenkontrol 141.929 0
Lønninger fastansatte 557.039 387
Fællesomkostninger 177.203 223
 876.171 610

 
6. Mål 5- Beskytte flygtninge, internt fordrevne og ind-
vandrere  
Flygtningearbejde 10.889 7
Lønninger fastansatte 428.491 298
Fællesomkostninger 136.310 172
 575.690 477

 

7. Mål 6- Fremme kvinder og pigers rettigheder 
Kvindekampagnen 138.204 0
Lønninger fastansatte 599.888 417
Fællesomkostninger 190.834 240
 928.926 657
 
8. Mål 7 – Fremme økonomiske, sociale og kulturelle 
rettigheder 
Lønninger fastansatte 278.519 194
Fællesomkostninger 88.601 112
 367.120 306

 
9. Mål 8- Sikre kvalitetsresearch 
Research 72.670 0
Lønninger fastansatte 250.667 174
Fællesomkostninger 79.741 100
 403.078 274
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Noter 
   
 2004 2003 

 kr. t.kr. 
10. Mål 9- Gennemføre effektive aktiviteter  
Mærkedage 1.319 2 
Samarbejde med andre organisationer 4.509 0 
Skriv for Liv 172.931 138 
Special grupper 58.926 57 
Uddannelse af aktive  160.781 140 
Netværk blandt undervisere 128 0 
Amnesty Lifeline (SMS aktioner) 81.495 0 
Lønninger fastansatte 749.860 521 
Fællesomkostninger 238.542 301 
 1.468.491 1.159 

 
11. Mål 10- Kommunikere effektivt 
Pressearbejde 139.761 97
Amnesty Bladet 1.264.154 1.151
AV Midler 0 4
Aktiv Nyt 78.995 87
Hjemmeside for aktive 2.825 0
40 Års Jubilæum 329.511 0
WEB 28.338 37
Merchandise 144.496 74
Youth grupper 57.268 32
Lønninger fastansatte 728.435 507
Fællesomkostninger 913.276 1.151
 3.687.059 3.140

 
12. Mål 11- Mobilisere mennesker 
Andre medlemsudgifter 279.877 215
Loyalitetsprogram 514.696 29
Lokalforeninger 53.489 87
AI Skillshare 0 0
Medlemshvervning, (udgifter inkl. lønninger) 5.283.455 4.470
Hvervefolder 1.499 70
EU, kontingent 184.665 97
Lønninger fastansatte 473.483 329
Fællesomkostninger 150.622 190
 6.941.786 5.487
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Noter 
   
 2004 2003 

 kr. t.kr. 
13. Mål 12- Bygge en dynamisk organisation  
Lokalforeningstræf 158.250 46
Lokalforeningsråd 34.112 14
Lokale centre 302.534 168
Hovedbestyrelsen 110.690 98
Forretningsudvalg 3.501 0
Økonomiudvalg 3.683 6
Ad hoc udvalg 0 9
Fællesudvalgsmøder 0 45
Landsmøde 362.071 286
Policyudvalget 13.954 0
Internationale møder og samarbejde 142.123 438
Development 4.006 14
Lokal og temagrupper 6.500 0
Diverse 4.767 0
Lønninger fastansatte 835.558 581
Fællesomkostninger 265.804 335
 2.247.553 2.040

 
14. Mål 13- Styrke vores troværdighed  
AIS annual report 54.042 40
Årsberetning 12.094 39
Lønninger fastansatte 321.368 223
Fællesomkostninger 579.317 730
 966.821 1.032

 
15. Mål 14- Finansiel vækst og uafhængighed 
Eksisterende medlemmer (udgifter inkl. lønninger) 4.398.988 3.279
Efteruddannelse 56.046 31
Internet 9.212 12
Fonde 1.266 0
Amnesty Charity Club 53.962 94
Testamenter, inkl. advokatomkostninger 65.519 71
Lønninger fastansatte 152.114 106
Fællesomkostninger 48.390 61
 4.785.497 3.654
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16. Mål 15- Styrke den økonomiske styring  
Database vedligehold og opgradering 111.670 93
Lønninger fastansatte 1.137.644 791
Fællesomkostninger 361.902 456

 1.611.216 1.340

 
17. Fællesomkostninger 
Gager og personaleudgifter, funktionærer 8.484.126 5.900
Kopiering og tryk 398.303 342
Information 36.573 17
Porto og fragt 345.533 282
Telefon, fax og internet 276.014 192
Kontorartikler 149.472 95
EDB 419.778 423
Afskrivning indretning af lejede lokaler 45.814 46
Afskrivning edb og inventar 285.826 366
Tab ved skrottede driftsmidler 124.313 30
Lokaleomkostninger 1.351.934 1.262
Revision og erklæringer i øvrigt 201.075 181
Anden konsulent assistance 13.652 31
Forsikringer og kontingenter 157.236 46
Annoncer og reklame 26.226 14
Flytteomkostninger  0 1.154
Diverse 25.818 379
 12.341.693 10.760

 
18. Nettorenter 
Renteindtægter (176.874) (83)
Kursregulering  af mellemregning Amnesty International  (1999-2002), 
netto (121.133) (804)

Renteudgifter af mellemregning med Amnesty International (1999-2002) 517.003 561
Kursregulering aktier og obligationer 5.682 (57)
Renteudgifter, øvrige 18.264 8
 242.942 (375)
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19. Indretning af lejede lokaler 
Anskaffelse primo 229.063 116
Årets tilgang 322.943 113
Saldo ultimo 552.006 229
 
Afskrivninger primo (45.814) 0
Årets afskrivninger (45.814) (46)
Saldo ultimo (91.628) (46)
 
Bogført værdi 460.378 183

 
20. Edb-anlæg og inventar 
Anskaffelser primo 2.000.472 1.780
Årets afgang (147.882) (229)
Årets tilgang 562.963 572
Sponsorat Tuborg Fonden 0 (123)
Saldo ultimo 2.415.553 2.000
 
Afskrivninger primo (1.300.230) (1.134)
Årets afgang 23.569 200
Årets afskrivninger (285.826) (366)
Saldo ultimo (1.562.487) (1.300)
 
Bogført værdi 853.066 700
 

   

  Bogført værdi kr. 
 Kursværdi  
Ultimo kr. 

21. Værdipapirer  
Aktier 194.990 194.990
Obligationer 551.239 572.989
Præmieobligationer 4.350 4.350
 750.579 772.329
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22. Forudbetalte omkostninger, periodeafgrænsningspo-
ster 

 

Lønninger 20.248 49
Husleje, forsikringer, leasing mv. 1.052.392 425
Bidrag til det internationale arbejde, 1. kvt. 2005 1.699.578 0
 2.772.218 474

  
23. Egenkapital  
Primo (5.273.222) (10.938)
Årets resultat 4.972.019 6.317
Resultat Amnestys Udvalg til Økonomisk Støtte, Lægegruppen, Arbejds-
gruppen om Børn (48.517) (114)

Udgiftsført bidrag til det internationale arbejde 2004 3.807.690 3.270
Afsat skyldigt bidrag til internationalt arbejde (6.797.992) (3.808)
Egenkapital ultimo (3.340.022) (5.273)

  
24. Mellemregning Amnesty International  1999-2002  
Konverteret skyldigt bidrag til internationalt arbejde, restgæld, primo 12.958.171 13.201
Betaling af bidrag til det internationale arbejde (5.372.877) 0
Kursreguleringer (247.812) (947)
Rentetilskrivning 2004 (2003) 517.003 561
 7.854.485 12.815
  
Forfalder til betaling i 2006-2007  4.622.364 7.398
Forfalder til betaling i 2005 (2004) 3.232.121 5.417
 7.854.485 12.815

  
25. Eventualforpligtelser  

Leasingforpligtelse 2.963.366 0
Huslejeforpligtelse 7.721.634 3.419
 10.685.000 3.419

  
 
Foreningen har en mindre beholdning af båndlagte værdipapirer, hvoraf afkastet tilfalder andre. Værdien udgør 
pr. 31.12.2004 430 t.kr. 
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26. Lægegruppen 
Personlige bidrag og fondsmidler 120.000 156
Missioner, rejser, tolkning mv. (142.202) (225)
Årets resultat (22.202) (69)

 
Egenkapital primo 261.130 330
Årets resultat (22.202) (69)
Egenkapital ultimo 238.928 261

 

 

27. Arbejdsgruppen om Børn 
Bidrag 62.225 39
Ydet støtte og afholdte arrangementer (70.282) (32)
Årets resultat (8.057) 7

 
Egenkapital primo 38.602 32
Årets resultat (8.057) 7
Egenkapital ultimo 30.545 39

 
 
28. Amnestys Udvalg til Økonomisk Støtte 
Forrentning af båndlagt kapital 69.649 68
Bevillinger til relief 0 (13)
Bevillinger til lægelige formål 0 0
Bevillinger til andre formål (84.823) (98)
Administration mv. (3.084) (9)
Årets resultat (18.258) (52)

 
Egenkapital primo 3.065.913 3.118
Årets resultat (18.258) (52)
Egenkapital ultimo 3.047.655 3.066

 
 

ANJA/lb/hh/rh 
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